
                       
                                Про Міжнародну організацію з міграції 
                              Управління міграцією – переваги для всіх 

                                                                                                                                                                                                                          
Червень 2005 року 

 

 
Загальні відомості 
 
Заснована в 1951році, Міжнародна організація з 
міграції (МОМ) є головною міжурядовою 
організацією, що працює в сфері міграції. Ми 
швидко зростемо, і на теперішній час 
Організація має 112 країн-членів. Ще 23 
держави мають статус спостерігачів, серед яких 
також — численні міжнародні та неурядові 
організації. Бюджет програм МОМ у 2005 році 
складає більше 900 мільйонів доларів США: з 
цих коштів фінансуються більше 1200 діючих 
програм та більше 5000 співробітників, які 
працюють в більш ніж 220 місцевих 
представництвах у більш ніж 100 країнах. 
 
Завдання МОМ — сприяти гуманній та 
впорядкованій міграції, яка приноситиме користь 
всім сторонам. МОМ реалізує своє завдання 
шляхом надання послуг і порад урядам та 
мігрантам.  
 
Робота МОМ спрямована на забезпечення 
гуманного підходу і впорядкованого управління 
міграцією, сприяє міжнародній співпраці в сфері 
міграції, допомагає в пошуку практичних 
вирішень проблем міграції та надає гуманітарну 
допомогу мігрантам, які її потребують — 
біженцям, переміщеним особам та іншим 
переселеним групам. Статут МОМ визнає 
безпосередній зв’язок між міграцією та 
економічним, соціальним і культурним 
розвитком, а також визнає право людей на 
вільне пересування.  
 
Діяльність МОМ відбувається в рамках чотирьох 
широких галузей управління міграцією, а саме: 
міграція і розвиток, сприяння міграції, 
управління міграцією, та вирішення проблем 
примусової міграції. МОМ займається також 
такими всеосяжними питаннями: сприяння 
розвитку міжнародного законодавства в сфері 
міграції, обговорення і вироблення політики, 
захист прав мігрантів, охорона здоров’я 
мігрантів та ґендерний аспект міграції. 
 
МОМ тісно співпрацює з урядовими, 
міжурядовими та неурядовими партнерами.  
 

 

 
Міграція і розвиток 

Ключем до успішного розвитку є стосунки між 
країнами походження та їхніми закордонними 
громадами. Метою МОМ у цій сфері є сприяння 
використанню потенціалу міграції для розвитку як 
самих мігрантів, так і суспільства. Ми сприяємо 
міжнародному діалогу з цього питання, вивчаємо 
нові можливості міграційної політики та 
впроваджуємо програми, що посилюють 
адміністративний і управлінський потенціал урядів 
країн.  
 
Програми МОМ зосереджуються навколо таких 
заходів, як: покращення управління грошовими 
надходженнями від мігрантів, створення людського 
капіталу шляхом впровадження програм управління 
трудовою міграцією, повернення і реінтеграція 
кваліфікованих громадян на батьківщині та 
збільшення можливостей мігрантів-жінок. 
 

Сприяння міграції  

Мобільність є головною рисою сьогоднішнього 
світу. Розвиток світових ринків, поява 
транснаціональних мереж і швидке зростання 
комунікаційних технологій сприяє щоразу більшому 
руху високо та низько кваліфікованої робочої сили, 
студентів та стажерів, сімей та туристів.  
 
Демографічна і соціальна структура розвинених 
країн має потребу в робітниках та спеціалістах з 
інших країн. Зростання робочої міграції може 
супроводжуватись потенційно складними процесами 
пристосування, але економіки, які хочуть зберегти 
конкурентоспроможність не можуть ігнорувати 
необхідність змін. Сприяння робочій міграції може 
приносити користь всім сторонам процесу.  
 
МОМ надає урядам технічні поради і політичні 
рекомендації в питаннях врегулювання трудової  
міграції та інших міграційних рухів, а також 
впроваджує програми, які допомагають урядам і 
мігрантам в працевлаштуванні, допомагають 
зорієнтуватися в мовному і культурному середовищі, 
надають консульські послуги, сприяють навчанню, 
прийому, поверненню та інтеграції мігрантів.  
 
Ці види діяльності прилаштовані до кожної окремої 
програми, і надаються протягом усього процесу: 



 

інформування і подання заяв, проведення 
інтерв’ю та допомога після інтерв’ю. МОМ уже 
провела більш ніж 1,5 мільйони медичних 
обстежень. МОМ, також, надає допомогу 
мігрантам в  організації подорожей.  
 

Управління міграцією  

Уряди та суспільства зацікавлені в тому, щоб 
знати, хто саме прагне потрапити на їхню 
територію, для того, щоб заборонити в’їзд до 
країни тим особам, які не мають на нього права, 
і в той же час спростити і прискорити доступ на 
територію тим, хто може в’їхати. МОМ 
допомагає урядам в розробці та впровадженні 
державної міграційної політики, механізмів 
законодавчого та адміністративного 
регулювання. З цією метою МОМ надає технічну 
допомогу та організовує навчання посадовців, 
які займаються управлінням міграції, в таких 
сферах, як: управління кордонами, візові 
системи, контроль за в’їздом та перебуванням, 
використання біометричної інформації.  
 
Коли на заміну неконтрольованим міграційним 
потокам приходить впорядкована міграція, це 
відповідає інтересам усіх країн. МОМ може 
запропонувати цілий ряд програм, спрямованих 
на боротьбу з торгівлею людьми та незаконним 
перевезенням мігрантів — від попередження 
цих явищ, до допомоги їхнім жертвам. МОМ 
також впроваджує програми, спрямовані на 
сприяння добровільному поверненню та 
реінтеграції переміщених осіб, мігрантів, які 
опинились у скрутному становищі та інших 
мігрантів, з урахуванням при цьому потреб та 
інтересів місцевих громад.  

 
Примусова міграція 

Біженці та переміщені особи є окремою 
категорією мігрантів, які потребують особливої 
уваги. МОМ надає допомогу біженцям підчас і 
після кризових явищ, як це було в Косові та в 
Тиморі. МОМ також кожного року допомагає в 
переселенні тисячам біженців, яким для 
вирішення їхньої проблеми було запропоновано 
переселення до іншої країни. 
 
МОМ постійно допомагає у вирішенні проблем 
внутрішньо переміщеним особам, колишнім 
учасникам бойових дій, жертвам етнічної 
політики та населенню в ситуаціях перехідного 
періоду або післявоєнного відновлення. МОМ 
також допомагає в пошуку виборців, для яких 
організовує голосування поза межами країн на 
виборах і референдумах. МОМ також 

впроваджує великі програми, що стосуються 
післявоєнних позовів та компенсацій — МОМ має 
значний досвід в управлінні такими програмами.  
 

Міграційна політика 

Проведення досліджень та аналізу є дуже 
важливим для розумінні міграції, розробки нової 
ефективної політики та пошуку нових тривалих 
практичних рішень. Надання суспільству інформації 
щодо тенденцій, викликів та можливостей міграції є 
одним з основних завдань Організації. Дослідження і 
публікації МОМ допомагають краще зрозуміти 
питання міграції. Кожні два роки МОМ видає “Звіт 
про міграцію в світі”, де надається огляд основних 
тенденцій та політичних змін у сфері міграції. Звіт 
2005 року досліджує вартість та вигоди міжнародної 
міграції, його можна переглянути на сайті 
www.iom.int.  
 
МОМ посилює свою роль у сфері міжнародного 
міграційного законодавства, зосереджуючись на 
зборі, поширенні, розумінні та впровадженні 
законодавства. В більш широкому сенсі, Організація, 
разом із урядами та іншими партнерами, проводить 
широкі програми навчання та збільшення 
інституціонального потенціалу, які є частиною 
загальних програм управління міграційними 
процесами. При впровадженні всіх цих заходів, у 
центрі уваги знаходяться права і обов’язки мігрантів, 
охорона їхнього здоров’я.  
 
Особливо важливої ролі набуло проведення 
регулярних консультацій між урядами для 
обговорення спільних міграційних проблем. За 
політичної та організаційної підтримки МОМ 
відбуваються регіональні консультаційні процеси в 
Америці, Європі, Африці та Азійсько-
тихоокеанському регіоні. Ці механізми посилюють 
міжнародну співпрацю, сприяють обміну 
інформацією та досвідом, створюють довіру і 
партнерство для вирішення спільних проблем. На 
глобальному рівні Міжнародний діалог з міграції 
Ради МОМ є головним міжнародним форумом, де 
відбувається міжурядове обговорення міграційної 
політики, що сприяє посиленню взаєморозуміння та 
співпраці щодо міграційних питань.  
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